
Η εκμάθηση της ξένης γλώσσας αποτελεί ιδιαίτερη μαθησιακή 

διαδικασία καθώς όλοι και όλες καλείστε να προσλάβετε και να 

κατανοήσετε μηνύματα και έννοιες μιας διαφορετικής κουλτούρας -

της κουλτούρας που φέρει η ξένη γλώσσα - σε μία κρίσιμη περίοδο 

της ζωής σας, κατά την οποία διαμορφώνετε την ταυτότητά  σας. 

Είμαι σίγουρος ότι θα συνειδητοποιήσετε την αξία της ξένης 

γλώσσας ως εργαλείου επικοινωνίας, εξωστρέφειας, 

αντίληψης/πρόσληψης του κόσμου και κριτικής θεώρησής του, μιας 

και στο συνολό σας οι μαθητές και οι μαθήτριες θα κληθείτε να 

χρησιμοποιήσετε την Αγγλική γλώσσα ως lingua franca για να 

επικοινωνήσετε με άτομα που χρησιμοποιούν την Αγγλική γλώσσα 

ως μητρική, ως δεύτερη ή ως ξένη γλώσσα, σε ένα 

παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον και, επομένως, χρειάζεται να 

γνωρίσετε και να κατανοήσετε τις διαφορετικές μορφές που 

λαμβάνει η Αγγλική γλώσσα στο πλαίσιο της διεθνούς 

επικοινωνιακής χρήσης της. Τέλος, η επιτυχημένη εκμάθηση της 

ξένης γλώσσας απαιτεί ανάπτυξη κατάλληλων στρατηγικών, 

προσπάθεια και χρόνο. 

 

Μεσα από τις συγκεκριμένες θεματικές ενότητες και πάσης φύσεως 

δραστηριότητες που παρουσιάζονται στη ηλεκτρονική μας τάξη το 

ζητούμενο δεν είναι να κατανοήσετε κάθε λέξη του κειμένου αλλά να 

αναπτύξετε τη δεξιότητα και την αυτοπεποίθηση που απαιτούνται 

ώστε να χειρίζεστε κείμενα με άγνωστες λέξεις και να 

ανταποκρίνεστε με επιτυχία σε μελλοντικές πραγματικές 

επικοινωνιακές συνθήκες. Αυτό επιτυγχάνεται αποτελεσματικά 

μέσα από δραστηριότητες εντοπισμού της γενικής ιδέας ή 

συγκεκριμένων πληροφοριών σε ένα κείμενο (π.χ. χώρων,  



2 αντικειμένων, κατηγοριών), μέσα από τεχνικές “skimming” και 

“scanning”, μέσα από τη χρήση τεχνικών ανακαλυπτικής μάθησης 

και στρατηγικών όπως SQ3R(Survey, Question, Read, Recite, 

Review), KWL (What do I know, What do I want to know, What have 

I learned) ή άλλα είδη γραφικών οργανωτών (mind-maps, spider 

grams etc). 

Το παρόν διδακτικό υλικό αποσκοπεί στο να προσφέρει σε σας τους 

μαθητές και μαθήτριες ευκαιρίες να αξιοποιήσετε τις ήδη 

υπάρχουσες γλωσσικές επικοινωνιακές σας ικανότητες και να 

εμπλακείτε ενεργά σε δραστηριότητες που έχουν ως απώτερο 

στόχο την περαιτέρω γλωσσική, κοινωνική και ψυχοσυναισθηματική 

σας ανάπτυξη. 

Καλή επιτυχία στην ενασχόλησή σας με την αγγλική γλώσσα! Θα 

είμαι δίπλα σας για να σας στηρίξω σε αυτή την προσπάθειά σας. 

Ο καθηγητής σας, 

Παναγιώτης Τσουμάνης 


